



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**ROTEIRO DA SESSÃO ORDINÁRIA: (16/08/2022).**

**1 - ABERTURA:** QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA (53ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º) PERÍODO LEGISLATIVO, DA SEGUNDA (2ª) SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ.

**2 - GRANDE EXPEDIENTE:**

a) Leitura da "**BÍBLIA SAGRADA**";

**Salmos 63:3**

**O teu amor é melhor do que a vida! Por isso os meus lábios te exaltarão.**

**PALAVRAS DO SENHOR !**

**CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS**

**1) Do Executivo Municipal - Gabinete do Prefeito**

Resposta de Requerimento - Ofício nº 547/2022/GABPREF - Em resposta ao Requerimento n. 144/2022 de autoria do Ver. Paulo Manoel Vicente;

Ofício nº 548/2022/GABPREF -Em resposta ao Requerimento n. 122/2022 de autoria do Ver. Maurílio Moraes;

Ofício nº 0550.2022/GABPREF - Em resposta ao Ofício n. 164/2022, o qual solicita veículo oficial para o Conselho Tutelar.

Ofício nº 551/2022/GABPREF - Em resposta ao Requerimento nº 118/2022 de autoria do Ver. Bruno Alfredo Laureano;

Ofício nº 552/2022/GABPREF - Em resposta ao Requerimento nº 126/2022 de autoria do Ver. Roberto Rivelino da Cunha.

**2) Do Estado de Santa Catarina - Colegiado Superior de Segurança Pública e Perícia Oficial**

Resposta de Requerimento - Ofício nº 172/OSP/2022 - Em resposta ao Requerimento nº 106/2022 de autoria do Ver. Thiago da Silva Morastoni.

**3) Do SMB Serviços de Engenharia e Medicina S.A.**



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



Ofício Informativo - Referente a informações de adiantamento e devolução de R\$ 3.500.000,00 (três milhões e quinhentos mil reais) do duodécimo para auxílio ao Hospital Marieta.

**4) DO GABINETE DO VER. FÁBIO GUEDES**

Licença não remunerada - CI. n. 33/2022 do Gabinete do Vereador Fábio Guedes - informando sua licença não remunerada, a partir do dia 31 de agosto de 2022, pelo prazo de 31 dias.

**5) DO GABINETE DA VEREADORA CHRISTIANE STUART**

Licença não remunerada - CI n.17/2022 do Gabinete da Vereadora Christiane Stuart - informando sua licença não remunerada, pelo prazo de 31 dias, a partir do dia 15/08/2022.

**6) DO GABINETE DO VEREADOR MARCELO WERNER**

Licença não remunerada - CI n.29/2022 - informando sua licença não remunerada, pelo prazo de 31 dias, a partir do dia 16/08/2022.

**INDICAÇÕES**

**Indicações da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB:**

**Indicação nº 3228/2022** - Solicitando à Setec para que atualize os números telefônicos das UBS nos canais institucionais.

**Indicação nº 3229/2022** - Solicitando a Superintendência do Porto e Defesa Civil, para que façam a avaliação dos danos estruturais do Molhes da Barra, especialmente nas proximidades do farol.

**Indicações do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB:**

**Indicação nº 3198/2022** - Solicitando um estudo de viabilidade, para a instalação de quebra-molas/lombada física, na rua José Francisco Mateus, bairro Cordeiros.

**Indicação nº 3201/2022** - Solicitando que seja realizado reparo e a repintura da Ciclofaixa em toda sua extensão e correções das Bocas de lobo, da rua Vereador Airton de Souza, bairro São Vicente.



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**Indicações da Vereadora CELIA REGINA DA COSTA - MDB:**

**Indicação nº 3219/2022** - CODETRAN, para que realizem estudos no intuito de implantar o sentido único em todas as vias transversais entre a Rua Estefano José Vanolli e Rua Pedro Cristiano de Miranda, bairro São Vicente.

**Indicação nº 3220/2022** - Com cópia à Coordenadoria de Trânsito de Itajaí - CODETRAN, solicitando que realizem a repintura de sinalização da lombada em frente ao número 305 na Rua José Pereira Liberato, Bairro São João.

**Indicações do Vereador FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES - PL:**

**Indicação nº 3205/2022** - Solicitando para que proceda-se a limpeza e roçada do meio fio na Rua Hilda Breitenbauch, no Bairro Centro.

**Indicação nº 3211/2022** - Solicitando a reparação da placa de sinalização que hoje está caída, e que se encontra no cruzamento da Avenida Vereador Abrahão João Francisco e a Rua Vereador Abílio Otávio do Canto.

**Indicações da Vereadora HILDA CAROLINA DEOLA - PDT:**

**Indicação nº 3221/2022** - Solicitando nivelamento e repavimentação em lajotas do calçamento da Rua Aristídes Francisco Palumbo, bairro Dom Bosco.

**Indicação nº 3223/2022** - Solicitando nivelamento e repavimentação em lajotas do calçamento da Rua Acyr Cunha, bairro Dom Bosco.

**Indicações do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas:**

**Indicação nº 3207/2022** - Solicitando a repintura da sinalização horizontal no cruzamento da Rua Otávio Cesário Pereira com a Rua Gaspar da Costa Moraes, bairro São Vicente, em especial as faixa de pedestres.

**Indicação nº 3208/2022** - Solicitando a colocação da placa de identificação na Rua Aurora Tabalipa, esquina com a Rua Laudeano José de Almeida, bairro São João.

**Indicações do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB:**

**Indicação nº 3222/2022** - Solicitação de troca de lâmpada queimada no poste de iluminação pública, situado na Rua Dom Jaime de Barros Câmara, em frente ao número 561, no Bairro São Vicente.



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**Indicação nº 3227/2022** - Solicitação de tapamento de buraco na calçada da Rua Almirante Tamandaré, próximo ao SESC e em frente a Clínica Odontológica Rodrigo Campanholo, situada no Centro, Itajaí.

**Indicações do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - Republicanos:**

**Indicação nº 3204/2022** - Solicitando que seja feita a fresagem e a repavimentação asfáltica na Rua Odílio Garcia, principalmente no entorno do número 943, bairro Cordeiros.

**Indicação nº 3210/2022** - Solicitando a instalação de placas de sinalização de lombadas, em toda extensão da Rua Benjamin Dagnoni, bairro Rio do Meio.

**Indicações do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT:**

**Indicação nº 3202/2022** - Solicitando que seja feita fresagem e recapeamento asfáltico da Rua Joaçaba, Bairro São Vicente.

**Indicação nº 3206/2022** - Solicitando para que seja feita a revitalização da quadra da praça poliesportiva anexa ao Centro Educacional Pedro Rizzi, situada na rua Agílio Cunha, bairro Cidade Nova.

**Indicações do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB:**

**Indicação nº 3224/2022** - solicita revisão e manutenção em todas as pontes do município de Itajaí, evitando o sucateamento destas vias que podem causar acidentes ou transtornos à mobilidade urbana.

**Indicação nº 3225/2022** - solicita fiscalização do cumprimento da legislação municipal referentes as fiações dos postes de energia e telecomunicações, com a aplicação das novas penalidades aprovadas pela Câmara de Vereadores.

**Indicações do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - .:**

**Indicação nº 3209/2022** - Solicitando melhorias na ciclovia em toda extensão da av. Ver. Abrahão João Francisco, bairro Ressacada, bem como, a eliminação de poças d'água que se formam em vários trechos da ciclovia.

**Indicação nº 3226/2022** - Solicitando escadarias e rampas de acesso com corrimão para que idosos, pessoas com dificuldade de locomoção e/ou deficiência física, possam acessar areia da praia de Cabeçudas em segurança.



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**Indicações do Vereador VANDERLEY DALMOLIN - MDB:**

**Indicação nº 3199/2022** - Requerendo a realização da operação "tapa buracos", ao longo da Rua Antero Chaves, bairro Dom Bosco.

**Indicação nº 3212/2022** - Solicitando que realizem a repintura da faixa de pedestre em frente ao número 331 da Av. Getúlio Vargas, Bairro Vila Operária.

**MATÉRIAS DO EXECUTIVO**

**1 - Projeto de Lei Ordinária 99/2022** que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL PARA O EXERCÍCIO DE 2023.

**Autoria:** Executivo Municipal

**2 - Projeto de Lei Ordinária 100/2022** que AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR PARA ATENDER AS DESPESAS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO URBANO E HABITAÇÃO E SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS.

**Autoria:** Executivo Municipal

**3 - Projeto de Lei Ordinária 101/2022** que ACRESCENTA E ALTERA DISPOSITIVO DA LEI MUNICIPAL Nº 7.294, DE 02 DE AGOSTO DE 2021, QUE DISPÕE SOBRE PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2022-2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

**Autoria:** Executivo Municipal

**REQUERIMENTOS**

**Requerimento nº 154/2022 do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas**

- requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal e as Juntas Administrativas de Recursos de Infrações de Itajaí, questionando o seguinte: a) Dos atuais membros da JARI, quantos e quais exercem cargo comissionado no município? b) Quais cargos exercem junto ao município e qual a remuneração de cada um? c) Apresentar currículo dos membros da JARI que comprovem aptidão para as funções? d) Apresentar atas das reuniões e relacionar quantos recursos foram julgados em cada sessão, quantos foram deferidos e quantos indeferidos? e, e) A Lei Municipal 7.172/2020, vem sendo cumprida? Se sim, enviar cópia.

**Requerimento nº 155/2022 da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI**



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



### **MARTINS - PSDB**

- requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal, com cópia para a Secretaria de Saúde, para que informe o que segue: 1- Quantos atendimentos foram realizados pelos Centros de Atenção Psicossocial de janeiro/2022 até a presente data em nosso Município? Qual a quantidade de cadastros ativos? Detalhar por CAPS, doença/transtorno, idade e bairro de residência do paciente. Caso não seja possível algum detalhamento, justificar. 2- Quantas equipes multidisciplinares atuam nos CAPS do Município? Informar as intervenções e estratégias de acolhimento e detalhar a composição das equipes e local de atuação. 3- Qual a demanda reprimida existente para atendimentos? Detalhar por CAPS, doença/transtorno, idade e bairro de residência do paciente. Caso não seja possível algum detalhamento, justificar. 4- Houve aumento da demanda de atendimento nos últimos anos? Caso positivo, informar quais as políticas públicas implantadas ou a serem implantadas e justificar. 5- Quando será instalado o CAPS III em nosso Município? Caso ainda não esteja em funcionamento, justificar. 6- Há demandas judiciais ou ações no Ministério Público que envolvam assuntos relacionados aos CAPS existentes ou não no Município? Informar o número e a fase atual. 7- Onde será instalado o CAPS AD? Houve alteração do local previsto inicialmente? Apresentar justificativas.

### **Requerimento nº 156/2022 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - .**

- requer envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando que nos seja remetido no prazo regimental resposta aos seguintes questionamentos acerca do Transporte Público Coletivo: 1) Considerando período de janeiro de 2022 até a presente, qual o número de passageiros transportados mensalmente? a) qual o valor da tarifa embarcada, e da tarifa antecipada no cartão? b) quantos quilômetros são rodados por dia e por mês? c) qual número de veículos/ônibus disponíveis em atividade e em reserva? d) qual o número de linhas existente neste período? e) Qual o faturamento da empresa com as passagens neste mesmo período? 2) O município de Itajaí está repassando reequilíbrio econômico para empresa. Qual o valor mensal repassado no período de janeiro de 2022 até a presente? 3) Para fazer este repasse de reequilíbrio econômico, a empresa está disponibilizando a prefeitura planilha mensal, ou outro documento, com receitas e despesas. Favor nos enviar cópia destas planilhas e/ou documentos. Em caso negativo, qual método está sendo utilizado pelo município para definir o valor a ser repassado para empresa? 4) Com relação ao estudo de mobilidade realizado pela empresa Fundação de Estudos e Pesquisas Sócio-Econômicas - FEPESE, conforme contrato n.º 119/2017, no período de agosto de 2017 e que através de aditivos se estendeu até dezembro de 2019, a prefeitura de



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



Itajaí efetuou pagamento de R\$ 1.485.395,80. Estava incluso neste contrato a confecção de um edital, este edital foi entregue ao município? Caso sim, por que não foi enviado logo em seguida para análise do Tribunal de Contas de Santa Catarina? Informar a data que foi enviado ao TCE. 5) Caso tenha havido falha na confecção do edital, levando em consideração de que, estava estabelecido no parágrafo segundo do supracitado contrato que a empresa iria “responder a qualquer(s) diligência(s) que lhe for solicitada pelo Município de Itajaí quanto ao edital e seus anexos, bem como manter-se responsável por alterá-los e/ou complementá-los a qualquer tempo nos 24 (vinte e quatro) meses seguintes após o término deste contrato, caso seja feita alguma recomendação ou orientação pelo TCE/SC, sem que isto implique em acréscimo ou majoração contratual”, o município de Itajaí, solicitou que o mesmo fosse refeito? Favor enviar esta solicitação. 6) Procede a informação de que mesmo sendo feito o estudo de mobilidade, um modelo de edital, ainda assim foi enviado ao Tribunal de Contas de Santa Catarina um edital contendo dezenas de irregularidades constatadas pelo Tribunal, motivo pelo qual a minuta do edital foi devolvida ao município para as devidas correções? 7) Na data de hoje, em que fase se encontra o edital para que uma empresa seja contratada por meio de concorrência pública? 8) Favor nos enviar texto da dispensa de licitação n.º 55/2017 e o contrato referente a supramencionada dispensa, pois não está disponível no portal da transparência. 9) Favor nos remeter aditivos acerca da dispensa de licitação n.º 040/2018 e contrato n.º 122/2018, pois não estão disponíveis no portal da transparência. 10) No tocante a chamada pública n.º 04/2020, favor nos remeter texto da dispensa de licitação, contrato n.º 260/2020 e aditivos, pois não estão disponíveis no portal da transparência. 11) Quanto aos editais de chamada pública, favor nos remeter todos os editais de 2017 a 2022, pois não estão disponíveis no portal da transparência. 12) Considerando período de janeiro de 2018 a março de 2019, qual o número de passageiros transportados mensalmente? a) qual era o valor da tarifa embarcada, e da tarifa antecipada no cartão? b) qual a quilometragem rodada? c) qual número de veículos/ônibus que haviam disponíveis? d) qual o número de linhas existente neste período? e) Qual o faturamento da empresa com as passagens neste mesmo período? f) O município de Itajaí estava repassando reequilíbrio econômico para empresa. Qual o valor mensal repassado neste mesmo período? 13) Considerando a letra f' do questionamento anterior, para fazer este repasse de reequilíbrio econômico, a empresa estava disponibilizando a prefeitura planilha mensal com receitas e despesas? Caso sim, favor nos enviar cópia destas planilhas. Em caso negativo, qual método estava sendo utilizado pelo município para definir o valor a ser repassado para empresa. 14) No período, antes de outubro de 2020, a empresa Transpiedade já recebia em média R\$ 6,16 por km



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



rodado durante o contrato emergencial. No chamamento público n.º 04/2020 a Transpiedade apresentou proposta de R\$ 4,74 o quilômetro rodado. Porque enquanto a Transpiedade estava sendo contratada sem nenhuma concorrência e diretamente pela prefeitura cobrava R\$ 6,16 o quilômetro rodado e quando foi para dar o valor no chamamento público o preço reduziu para R\$ 4,74/Km rodado? 15) Se o valor para eles trabalharem era R\$ 4,74 o Km/rodado, porque a prefeitura estava pagando R\$ 6,16 o Km/rodado? 16) Para onde estava indo este valor de R\$ 1,42 a mais por Km/rodado que a prefeitura estava pagando? Em nossos cálculos, este valor dá uma média expressiva de R\$ 355 mil reais a mais por mês.

### **Requerimento nº 157/2022 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT**

- requer o envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitação, solicitando informações sobre as obras de alças e elevados na intervenção da BR 101 com a Rodovia Antônio Heil, inclusive como ficará a situação do trevo junto à Avenida Contorno Sul, BR-101 e Antônio Heil, haja vista informação veiculada na imprensa local em 14 de junho de 2022, no site da Prefeitura de Brusque, com os seguintes dizeres: “O governador alocou R\$ 35 milhões de reais em verbas estaduais que vai desafogar a mobilidade de toda a região. Hoje nosso desenvolvimento econômico está sufocado por esta região, em especial no cruzamento da BR 101 com a rodovia Antônio Heil. Esperamos em breve ter o fim dos congestionamentos e uma melhor fluidez do trânsito de acesso e saída de Brusque”, comenta o prefeito Ari Vequi”. A matéria veiculada no site da Prefeitura de Brusque ainda informa que “O projeto do novo trevo vai contemplar a construção de dois elevados e quatro alças de acesso na entrada de Itajaí, acabando com os congestionamentos no local”.

### **Requerimento nº 158/2022 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB**

- requer o envio de ofício à Secretaria de Estado da Educação, solicitando informações relacionadas ao atendimento dos alunos com deficiência na rede pública estadual: a) atualmente quantos alunos da rede estadual de ensino necessitam de profissional auxiliar em virtude de deficiências? Informar o número de alunos por faixa etária e tipo de deficiência. b) quantos profissionais dedicam-se exclusivamente a função de acompanhamento de alunos em educação especial? Informar o número de profissionais por cargo e local de desempenho das funções. c) Há necessidade da contratação de mais profissionais para atendimento da demanda de alunos com deficiências? Justificar. d) qual o fluxo para requisição de atendimento especial por parte dos pais de alunos com deficiência? e) no caso de insuficiência de profissionais para a demanda necessária, há priorização de casos





ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



mais graves em detrimento de casos médios ou leves? Justificar. f) informar maiores detalhes de como funciona o segundo professor na rede pública estadual.

**ORADORES**

**PALAVRA A OAB SUBSEÇÃO ITAJAÍ, ATRAVÉS DA DRA. ADRIANA CLARA BOGO DOS SANTOS, QUE IRÁ EXPLANAR SOBRE AS ATIVIDADES VOLTADAS À PREVENÇÃO E AO COMBATE A VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR.**

**PRAZO: 10 MINUTOS**

**PAUTA REGIMENTAL**

**1 - Projeto de Lei Ordinária nº 72/2022** que DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO NOVO BASQUETE DE ITAJAÍ - NBI.

**Autoria:** Otto Luiz Quintino Junior - Republicanos.

**NÃO HÁ MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA**

**MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA**

**1 - Em única discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 72/2022** que DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO NOVO BASQUETE DE ITAJAÍ - NBI.

**Autoria:** Otto Luiz Quintino Junior - Republicanos.